

Bakó Terézia (1948–2007)

Gyászol a kiskunhalasi Martonosi Pál Városi Könyvtár közössége. Április 28-án reggel végleg itt hagyott bennünket volt munkatársunk Bakó Tercsi (mi a könyvtárban csak így hívtuk).



Kolléganőnk férjével, Bakó Lászlóval, Márton fiával és Katalin lányával 1987-ben települt át Magyarországra. Később László fiuk és a család több tagja is követte őket. Először Kiszállásra jöttek, majd még ugyanabban az évben Halasra költöztek. Bakó Lászlót alkalmaztuk elsőként, majd szeptembertől Tercsit is felvettük intézményünk közösségébe. Itt azonnal tanulni kezdett.

1989-ben elvégezte az egyéves könyvtárkezelői tanfolyamot a szegedi Somogyi-könyvtárban, s ezzel egy időben sikeresen befejezte Halason a titkárnőképző tanfolyamot is. 1990-ben az Országos Széchényi Könyvtárban szerzett bizonyítványt, 1993-ban jeles eredménnyel végezte el a hároméves könyvtáros-asszisztensi képzést.

Közben természetesen a tanultakat munkájában is hasznosította, és bekapcsolódott Halas közéletébe. Kulturális rendezvények aktív résztvevője és szervezője lett. Amikor a könyvtári munkában megkezdődött az internet használata, ezen a területen is képezte magát. Elvégezte az Informatika a Nemzetvédelmi Képzésben Alapítványnak Az internet használata könyvtári környezetben című tanfolyamát, a Nemzeti Szakképzési Intézetben kiváló eredménnyel vizsgázott számítógép-kezelésből.

Gyorsan beilleszkedett kollektívánkba. A Közgyművelési és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete megalakulását követően alapszervezetünk vezetőségi tagjává választották kollégáink.

Emlékét megőrizzük.

Utolsó útjára május 18-án kísértük a halasi katolikus temetőben.

Varga-Sabján Gyula

Halasi Tükör

200

MEGSZORÍTÁSOK MELLETT ÖSSZEFOGÁSSAL
KÉSZÜLNEK A SZÜLETÉSNAPI ÜNNEPSÉGRE

110 éves a városi könyvtár

Kerek évfordulóhoz érkezett Kiskunhalas 1897-ben alapított könyvtára. A jubileum éve azonban nemcsak az ünnepségről szól. Az egyetlen városi fenntartású közgyűjteményt gondozó intézménynek is szembe kell néznie a megszorító intézkedések következményeivel.

A közelmúlt fejlesztései, programjai

A képviselő-testület szeptemberben megtárgyalta és elfogadta az intézmény beszámolóját az elmúlt öt év munkájáról. Októberben az Összefogás a társadalomért programsorozat keretében egykori igazgatója, *Martonosi Pál* nevét vette fel az intézmény. Emléktábla-avatásra és emlékkonferenciára került sor, melyre az ország különböző településeiről érkeztek résztvevők. A rendezvények sorát gazdagította *Spiró György* Kosuth-díjas író felolvasóestje, továbbá az egészségnap és az esélyteremtés napja, melyen átadták a Fogyatékosok Esélye Közalapítványnál nyert 2 millió forintos beruházást. Az elmúlt évben elkészült a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumtól nyert 400 ezer forintból az intézmény akadálymentes bejárata. Az önkormányzat 400 ezer forintos felújítási keretéből ebédülő kialakítására került sor.

Jelen: megszorító intézkedések

A Martonosi Pál Városi Könyvtár esetében a 2006. január 1-jei állapothoz képest 6 %-os elvonás történt, ami 3,4 millió forintot jelent.

– *Az egyetlen városi fenntartású közgyűjteményt súlyosan érinti ez a lépés, de volt már ilyen időszak – például 1995-ben –, amit át kellett „vészelniük”* – mutat rá *Varga-Sabján Gyula* igazgató. – *Bizunk a város könyvtárszerető és az intézményt jó színvonalon megtartani akaró polgáraiban és a polgárosuló vállalkozókban. Fő törekvéseink közé tartozik, hogy az eddigi támogatók mellé újakat szerezzünk* – tette hozzá.

A városi könyvtárnak 2007-re vonatkozóan nincsenek nagyobb fejlesztési tervei. Azt szeretnék csak elérni, hogy a felújítási keretből kapjanak annyit, amennyiből a nyílászárókat kijavíthatatják és a legszükségesebb

helyeken elvégezethetik a festést.

Számok és jubileumok tükrében

A Halasi Könyvtárpártoló Alapítvány idén 15 éves. 2005-ben az 1 százalékból 203 ezer forintot gyűjtött, de 307 ezer forintot utalt át a könyvtárnak állománygyarapításra. 2006-ban ez az összeg 181 ezer, illetve 203 ezer forint volt. A könyvtár az 1 százalékból 2005-ben 178, tavaly pedig 136 ezer forintot kapott az adózóktól.



FOTÓ: WWW.HALASITUKOR.HU/PAL LASZLO

– *Bizunk abban, hogy idén legálább annyit kapunk a könyvtárszeretőktől és támogatóktól, mint két évvel ezelőtt* – mondta az intézményvezető.

A könyvtárba 2005-ben összesen 4500-an iratkoztak be, az elmúlt esztendőben pedig 200-zal kevesebben. A 14 év alattiak esetében 1600-an, illetve 1100-an kértek olvasójegyet.

A kölcsonzótt dokumentumok száma 2005-ben 84 ezer, az elmúlt esztendőben pedig 148 ezer volt. A 14 év alattiak vonatkozásában szintén emelkedő tendenciát mutatnak ezek a számok. Két éve 15 ezer, tavaly pedig 29 ezer dokumentumot vettek ki a gyerekek.

Az intézményt eredetileg 1897-ben alapították, így idén kerek évfordulóhoz érkezett.

– *A 110. születésnapot terveink szerint októberben az Összefogás a könyvtárakért rendezvénysorozat keretében tartjuk meg. Az ünnepségre Halasra várjuk az Oktatási és Kulturális Minisztérium Közgyművelési Főosztályának vezető helyettesét, Skaliczki Juditot is* – tudtuk meg Varga-Sabján Gyulától. **(pál)**